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Р. ЗАЙЦЕВ, О.ПЛЯШКО, І.О.САМБОРСЬКИЙ  

Рівненський державний гуманітарний університет 

УПРАВЛІННЯ АСОРТИМЕНТНОЮ ПОЛІТИКОЮ ХЛІБОБУЛОЧНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

Асортиментна політика повинна посідати важливе місце в роботі підприємств. 
Збалансований асортимент є одним з головних чинників успішної роботи. Асортимент має 

бути представлений великою кількістю різноманітної продукції, адже на нього звертають 

увагу 60-90% покупців, вважаючи це гарантією того, що буде зроблений правильний вибір 
[1]. 

Подальший розвиток ринкових відносин корінним чином змінив економічні 

умови функціонування для підприємств хлібопекарської галузі. Ці умови характеризуються 

підвищеною нестабільністю та невизначеністю зовнішнього середовища, посиленням 

конкуренції на внутрішньому і зовнішньому ринках. У зв'язку з цим для вітчизняних 

підприємств з виробництва хліба особливо актуальним є проблеми забезпечення їх 
життєздатності і пошуку джерел підтримки економічної стабільності та подальшого 

розвитку [2]. 

Традиційним у вітчизняній літературі та виробничій сфері є використання 
термінів «товарний асортимент», «товарна номенклатура», під якими розуміють сукупність 

всіх асортиментних груп і товарних одиниць, що пропонуються виробником для реалізації. В 

англомовній літературі використовують терміни «product-mix», «product line». Відмінним від 
них є термін товарний портфель (англ. product portfolio»), який передбачає формування 

сукупності товарів підприємства за рівнем їх рентабельності, етапів життєвого циклу, 

ринкових позицій і перспектив [3, с. 263]. 
Питання формування оптимального асортименту продукції є особливо важливим 

для виробників хліба і хлібобулочних виробів, оскільки потреби і смаки покупців досить 

різноманітні [2; 4; 5]. З одного боку, глибокий і насичений асортимент створює умови для 
якісного задоволення потреб покупців різних сегментів ринку, проте, з іншого боку, 

підприємству необхідно забезпечити найбільш ефективне використання своїх матеріальних, 

технологічних, фінансових та інших ресурсів. Ця проблема турбує керівників будь-якого 
підприємства, оскільки вони повинні постійно робити вибір між підвищенням ефективності 

виробництва і відповідним зростанням прибутку та створенням нової якості ціннісної 

пропозиції для споживачів. 
Вибір методів управління асортиментом в першу чергу залежить від рівня, на 

якому здійснюється процес управління на стратегічному або тактичному. На стратегічному 

рівні приймаються рішення, пов'язані з вибором стратегії управління асортиментом 
відповідно до ринкової кон'юнктури. На тактичному рівні здійснюється вибір конкретних 

асортиментних позицій з рівня попиту і економічних показників по кожній позиції. 

Підвищити ефективність тактичних рішень щодо формування асортименту продукції, 

запланованої до виробництва в найближчій перспективі, може взаємовигідне 

співробітництво зі сформованою системою каналів збуту, яка бере на себе вивчення 

споживчого попиту, і через систему укладених договорів впливає на обсяг і структуру 
асортименту продукції. У статті досліджуються способи оптимізації асортименту продукції з 

короткими термінами реалізації. Обґрунтовується, що суміщений АВС-аналіз закуповується 

і повертається на промислову переробку продукції, дозволить оптимізувати асортиментну 
політику і торгових і промислових організацій. Гнучка цінова політика в торгових мережах 

на товари з стікаючи термінами реалізації дозволить знизити і витрати на реалізацію, і 

витрати на переробку цієї продукції [6, с. 214]. Вибір методів управління асортиментом в 
першу чергу залежить від рівня, на якому здійснюється процес управління – стратегічному 

http://ir.znau.edu.ua/bitstream/123456789/3786/3/Green_marketing.pdf
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чи тактичному. На стратегічному рівні приймаються рішення, пов’язані з вибором стратегії 

управління асортиментом у відповідності з ринковою кон’юнктурою [6, с. 216].  

Сьогоднішня жорстка конкуренція на ринку хлібобулочних виробів дозволяє не 
лише обирати кращу продукцію серед широкого асортименту, а й спонукає дізнаватися 

більше про репутацію виробника, рецептуру і технології виробництва. Це справа не стільки 

смаку і уподобань, а й зародження традицій, становлення культури споживання 
хлібобулочних виробів. Хліб є таким же самим ринковим продуктом першої необхідності, як 

і, наприклад, нафта чи енергоносії, і він має свою ринкову ціну.  Асортимент пекарень 

сьогодні дає широкий вибір споживачу. Треба в суспільстві формувати культуру 
споживання, бо хліб – то багатство, яке має не лише свою ринкову, але й духовну ціну. 

Незважаючи на жорстку конкуренцію серед місцевих крупних і середніх 

хлібопекарень, Кузнецовський хлібозавод сьогодні впевнено лідирує саме як підприємство з 
інноваційним підходом до технології виробництва та культури споживання хлібної випічки. 

Продукція цього хлібозаводу у місті Вараш перекриває потреби споживачів на 95%. Окрім 
того завод реалізує свою випічку і кондитерські вироби у Володимирецькому та 

Маневицькому районах, у Сарнах і в Рівному.  

У середньому за добу підприємство виробляє 8-9 тонн продукції (залежить від 
сезону). У 2009 році Кузнецовський хлібозавод увійшов до корпорації «Рум’янець», що дало 

йому можливість реалізовувати свою продукцію під відомою торговою маркою, яку знають і 

купують навіть у Києві («Рум’янець» – це бренд Рівненщини, який користується 
надзвичайним попитом у Львові, Луцьку, Тернополі, Житомирі). Це забезпечило 

стабільність ринків збуту та рентабельність (сьогодні ми досягли 7-10 відсотків); нині 

Кузнецовський хлібозавод – провідна компанія з виробництва хлібобулочних та 
кондитерських виробів. Крім того з´явилась можливість реалізації спільних маркетингових 

проектів, обміну досвідом та технологіями, спільної корпоративної політики, яка гарантує 

стабільні і чіткі правила конкуренції (вона об’єднує Кузнецовський, Сарненський та 
Рівненські хлібозаводи). Адже ринок Рівненщини насичений потужними хлібопекарськими 

підприємствами і у Володимирці, і в Сарнах, і на сусідній Волині, а умови гри визначає 

держава. 

Підприємство постійно запроваджує новації та постійно вдосконалює технології. 

Практично повністю обновлений парк виробничого обладнання зразками провідних світових 

виробників з Німеччини та Словаччини. На заводі працює 1 ярусна і 3 ротаційних печі 
виробництва Німеччини та Чехії. Для нарізки та упаковки готової продукції встановлено 2 

нарізних та 1 пакувальний автомат виробництва Німеччини. Також має запускатись нова 

пакувальна лінія, нещодавно було придбано нові печі та тістомісні машини. Запустили лінію 
дрібноштучних виробів (це й круасани з різноманітною начинкою, і пиріжки, рогалики та 

булочки, і печиво, і тістечка, і торти).  

Всі асортиментні позиції заводу користуються попитом, а вся рецептура 
кондитерських виробів (зокрема, тортів) розроблена його технологами. Рецептура хліба 

традиційна, сертифікована «Укрхлібпромом». Асортиментний ряд хлібозаводу – понад 60 

найменувань хліба, здобних та кондитерських виробів. Левову частку становлять унікальні 
вироби, виготовлені за власними рецептурними розробками заводу. За останні роки було 

налагоджено виробництва власних сортів хліба «Літній», «Варашський», «Кузнецовський», 

«Монастирський», пиріжки з маком та пиріжки з повидлом пісні, маковик, що користуються 
підвищеним попитом на ринку. 

Виготовляється продукція Кузнецовського хлібозаводу тільки з натуральної 

сировини найвищої якості, без додавання хімічних поліпшувачів та консервантів, а кожна 
партія цілодобово проходить суворий лабораторний контроль у лабораторії заводу. Лише 

борошно та шоколад вітчизняного виробництва; вся інша сировина для кондитерії купується 

у перевірених європейських брендів в Італії, Німеччині, Польщі [7]. 
Підтвердженням відмінних характеристик продукції Кузнецовського хлібозаводу 

є здобуті численні нагороди на Міжнародних виставках хліба, всеукраїнських конкурсах. 
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Впродовж багатьох років товариство «Кузнецовський хлібозавод» є переможцем тендерних 

торгів на закупівлю хлібобулочних виробів і здійснює поставки для Спеціалізованої медико-

санітарної частини, реабілітаційного центру, Управління освіти Кузнецовської міськради та 
ВП «Рівненська АЕС» ДП НАЕК «Енергоатом».  

Поставки хлібобулочних виробів здійснюються самостійно автотранспортом 

підприємства «Кузнецовський хлібозавод», який нараховує 10 одиниць (автомобілі ГАЗ та 
Фотон) і які мають відповідні санітарні паспорти. 

Отже, сьогодні Кузнецовський хлібозавод – це компанія, що динамічно 

розвивається, постійно працює над оновленням та розширенням асортименту, поліпшенням 
якості продукції, аби і надалі займати значну частку ринку хлібобулочних та кондитерських 

виробів. 
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ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ 

ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

В даний час як в теоретичних напрацюваннях вчених, так і в практичній 

діяльності підприємств велика увага приділяється маркетинговій діяльності. Жодне сучасне 
ринково орієнтоване підприємство не може ефективно функціонувати без маркетингової 

служби. Зростання ролі маркетингу в діяльності підприємств зростає в першу чергу тому, що 

потреби людей, як відомо, безмежні, а ресурси підприємства обмежені. Кожен споживач має 
свої потреби, задовольнити які йому не завжди вдається якісно. Тому до  кожного споживача 

підприємство повинне застосовувати індивідуальний підхід. В умовах інтенсивної 

конкуренції в першу чергу виживає те підприємство, яке може найточніше ідентифікувати 
мінливі ринкові потреби і максимально їх задовольнити. Саме це  і є основним завданням 

маркетингу. 

 Американські вчені стверджують, що питома вага маркетингової діяльності в 
загальній діяльності підприємства сьогодні становить близько 80% [1, с. 87]. Маркетингова 
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